

引領時代的女中豪杰 百年前留洋中國女子



1935年，南京金陵女子大學20周年校慶，4名1919屆畢業生團聚，左二是曾擔任該校校長的吳貽芳。

執鞭任教，潛心醫學教育事業，致力於我國醫務人才的培養工作。

與金雅妹同時期留學的還有三名女性比較有名，她們是柯金英、康愛德和石美玉。1884年，柯金英在福州教會醫院資助下赴美國留學，到美國時先補習語言，接着上中學，1894年畢業於費城女子醫科大學。

康愛德和石美玉兩人年僅7歲時被美國傳教士帶到美國留學，到1896年，她們一同從美國密西根大學醫學專業畢業。回國後，她們開辦醫院，培訓醫護人員。1898年，柯金英到倫敦出席了世界婦女大會，成為中國出席世界婦女國際會議的第一位女代表。

辛亥革命前留學日本，回鄉反封建

1898至1911年，東渡日本留學漸漸成了熱潮，先後有數百中國女子到日本留學，甚至不乏50多歲的“高齡”女留學生，形成了中國女性的第二次留學潮。

秋瑾是其中的著名一員。1904年，她懷抱救國志向，拋棄優裕生活，與好友唐群英一起，考入日本東京青山實踐女校。留學期間，秋瑾和唐群英、何香凝等人一起學習新思想，參加革命團體，加入了革命組織光復會和中國同盟會。

唐群英的革命熱情也很高，中國同盟會成立時，她是第一個簽字的女會員，當時同盟會的會員都尊稱她為“唐大姐”。

據統計，辛亥革命以前，在政治和社會運動中表現突出的有180多名女性，其中70多人曾留學日本。

唐群英從日本畢業歸國後，開始在湖南從事革命活動。辛亥革命以後，同盟會內一些人為了迎合封建勢力的需要，取消了政綱中“男女平權”的內容，不讓女子參政。

1912年2月20日，唐群英聯絡“女國民會”、“女子參政同志會”等團體，在南京成立“女子參政同盟會”。在此期間，唐群英等人先後五次向孫中山和臨時參議院上書，請求在“憲法正文之內訂明無論男女一律平等，均有選舉權和被選舉權”。

8月25日同盟會在北京開會，到會的女會員一致抗議黨綱刪去“男女平權”的內容。唐群英在盛怒之下，還上台打了宋教仁一記耳光。

另一名敢作敢為的女性是鄭毓秀。鄭毓秀14歲東渡日本求學，15歲便加入了孫中山領導的同盟會，成為反封建的一員猛將。

1910年，汪精衛刺殺載灃，所用炸藥就是鄭毓秀從天津偷運到北京的；1912年，鄭毓秀親自組織暗殺袁世凱，雖然沒有成功，卻將袁世凱嚇了

個半死，當時她才21歲。後來，鄭毓秀到法國留學，並于1924年獲得巴黎大學法學博士學位。回國後，她在上海開辦律師事務所，成為中國第一位女律師。

民國以後留美、留法勤工儉學

從1912至1937年，女子留學生的總數達到1萬人，而美國則成為留學增速最快的國家，總數超過千餘人。其中的佼佼者是吳貽芳。

1922年，吳貽芳到美國密西根大學留學。

1926年，一個訪美的外國總理在演講時誣讐說“中國不能算一個國家”，吳貽芳非常生氣，連夜奮筆疾書，在報紙上發表聲討文章，贏得人們的尊敬。

1928年，獲得生物學、哲學雙學位的吳貽芳回國，應邀擔任美國基督教會創辦的金陵女子大學的校長，成為這所大學的第一任中國女校長。

1909至1924年間，美國政府主動退回“多收”的晚清庚子賠款餘款和本利共1250萬美元。作為中國教育文化基金，庚子賠款中相當多的金額用于吸引中國學生赴美留學。從1914年到1923年，中國派遣了5批43位留美女學生。

另外，當時還有一些女學生赴法留學。從

1919年3月到1920年底，留法勤工儉學女留學生有向警予、蔡暢、郭隆真等40多人，她們中年齡最大的是54歲的葛健豪。

這些勤工儉學的學生一邊求學一邊勞動。葛健豪在當地中學補習法語的同時，還帶人做刺繡、掙法郎度日；女革命家向警予在法國白天打工，晚上學習法文。短短幾個月後，她就能讀法文版的《共產黨宣言》、《家庭、私有制和國家的起源》等著作。

鄭毓秀嚇退北洋政府代表

1919年，西方列強操縱巴黎和會，企圖掠奪中國利益。當時正在巴黎留學的鄭毓秀，于巴黎和約簽字的前一天，與300多名留法學生和華工一起，包圍了中國首席代表陸徵祥下榻的地方，不讓他在和約上簽字。

由於鄭毓秀出色的辯論和外交才能，她被薦為代表，與陸徵祥談判。而此時，陸徵祥已得到北洋政府的指示，準備在和約上簽字。鄭毓秀急中生智，在花園里摘了一段玫瑰枝，藏在衣服里。在接近陸徵祥時，她突然頂住陸徵祥的腰，聲色俱厲地說：“你要簽字，我這支槍不會放過你。”

最後，陸徵祥不敢去凡爾賽宮簽字，並辭去了代表職務。

華人建築師陳昌岑揚名美國



“房子，房子，房子”，著名建築師陳昌岑先生的辦公室牆上滿眼都是房子、房子——各式各樣的房子，人們來找他，問的，說的，也是房子。

陳先生從事建築設計多年，他每天為各種各樣的圖紙、施工方案簽字至少100次，平均每天接待10-20家客人。他設計的房子，少說也有500多幢。由於他的努力，圓了好多人的美國花園洋房夢。

陳昌岑建築師設計的房子，有他獨創的陳氏“風格”，既有他的個性展示，更有房子主人的愛好、要求，既符合西方的審美，又滿足中國文化的內涵；既體現房子主人的個性，又與各自所在的社區高度協調。

“以人為本，融匯中西，滿足每個客戶的要求”，是陳昌岑建築師一貫的作風。

來自四川的陳昌岑先生以西南師範大學英語系畢業，又當過英語教師的語言優勢，在美學習獲得教育學、心理學、法學以及建築學碩士學位。社會學、文學、心理學、建築學等綜合素質和深厚的功底，使他在建設中匠心獨具。2005年獲得皇後區住宅設計獎，是華人走向主流、展示自我的表現，是華人在建築與文化上的創新。

他還被四川大學建築學院聘請為客座教授、四川大學建築學教授。他要把自己在美國學到的東西傳授回中國，同時，也要向世人展示“花園洋房”的設計，不是“白人”的專利。

構想，實踐，再構想，再實踐。
大跨度的實踐，這就是陳昌岑——集學者、專家、實干家、商人為一體的著名華人建築師。

最佳創業投資機會

KITTY LEE

Multi-Million Dollar Producer
Public Notary

Jennie Chiccola Realty



有意者請聯系 KITTY LEE：
216-310-6373

\$450,000

唐人街物業出售



4601 Payne Ave., Cleveland,
Ohio 44103, 總建築面積：
約 20,000 平方英尺

\$199,999
大減價！



物業和空置地段出售

物業位於 3507 Payne Ave. Cleveland, OH 44114
可用於前鋪後居(包括2個居住單位)，佔地30x140呎，
建築年份1900年。
空置地段位於 3521 Payne Ave., Cleveland, OH
44114 開價\$70,000, 可作商業用途，佔地 50x140 呎。

\$89,000

Property location: 1552E.
47th Street, Cleveland, OH. 44103

建築佔地: 40x147 呎 建築面積: 3078 平方呎
建築年份: 1900 每年地稅: \$828
樓上樓下兩戶，樓下四房兩廳，廚房大，一個廁所。樓上
四房一廳，廚房大，一個廁所。樓下單位有中央冷氣

\$399,000

1625E. 45th Street, Cleveland, Ohio 44103



1764E. 47th St. Cleveland, OH. 44103
前後兩戶，前戶有四房兩廳兩套廁所，新窗新油漆，
後戶有兩房一廳一套廁所，成交後新物主不需再做
任何裝修馬上可以搬入居住